

## 环境整治进行时

## 节点督察 随机督察 跟踪督察

我市出台中心城区环境卫生突出问题综治联合督察办法

信阳消息(记者 黄颖)根据市委、市政府关于中心城区环境卫生突出问题综合整治工作的部署,依据《信阳市中心城区环境卫生突出问题综合整治工作方案》,近日,我市就加强综合整治期间的联合督察工作制定了工作办法,为解决中心城区环境卫生突出问题提供保障。

联合督察将采取3种办法:一是节点督察。各责任单位进一步明确、细化本单位承担的工作任务、明确整改进度和时间节点,报市联创办审查确认,市联创办审查确认后,书面形式报送市联合督察办。市联合督察办依据各责任单位的进度节点进行督察,对不能按时间节点完成任务的,发过点通报。二是随机督察。以每个责任单位所承担的任务为单元,市联合督察办每周从中抽选暗访1次~2次。暗访情况记入督察档案,作为通报依据。三是跟踪督察。根据市联创办日常检查情况和市联合督察办督察情况,从中挑选若干重点疑难问题进行跟踪督察、定期回访。跟踪督察情况记入督察档案,作为通报依据。

办法细化了问责,一是根据节点督察、随机督察、跟踪督察的情况和市联创办日常检查、通报的情况,市联合督察办每周发1次《联合督察工作通报》,被连续通报2次或一个月被累计通报2次的,对责任单位通报批评并对分管领导诫勉谈话;被连续通报3次或两个月被累计通报4次的,对责任单位主要领导诫勉谈话,对分管领导停职检查或给予纪律处分,并在市主要媒体曝光。二是依据市联创办日常检查、通报和处罚结果,责任单位被发流动黑旗1次或连续被发流动黄旗2次的,对责任单位通报批评,对分管领导诫勉谈话。对连续2次或一月内累计2次被发流动黑旗的责任单位,对单位主要领导诫勉谈话,对分管领导停职检查或给予纪律处分,并在市主要媒体曝光。

## 链接

## 脏乱差不允许

市城管执法局走上街头  
“开展环境卫生集中整治”行动

信阳消息(记者 黄慧)为了给全市人民营造一个更加清新、亮丽优美的生活和人居环境,按照《市城管执法局中心城区环境卫生突出问题综合整治工作方案》要求,从12月23日,市城管执法局下属行政执法、市政、燃气、供水等单位组织人员走上街头,对南京路、新六大街、中山路等路段的市容环境卫生开展为期3个月的集中整治。重点对道路区域的店经营、流动摊点、乱停乱放、乱贴乱挂和乱搭乱建等问题开展集中整治行动。

据市执法局的相关负责人介绍,前期整治以宣传教育为主,下一步,通过反复强化管理效果,对拒不服从管理的人员,执法人员将依照相关规定,采取引导分流、依法暂扣、罚款教育等措施。意图通过3个月的持续整治,着力解决路段区域占道经营、交通秩序、环境保洁等突出问题,使路段区域市容市貌达到整洁优美、秩序井然。

晚报搭平台 学生竞风采

## 本报开展“报纸进班级”活动



信阳消息(记者 马依帆)办信阳人爱读的报纸,关注信阳青少年的健康成长,27日上午,信阳晚报社的编辑、记者带着100份当日的《信阳晚报》走进羊山中学和信阳市第十三小学的课堂,就写作和成长与师生进行交流,力将本报的《青春周刊》打造成为记录和反映信阳青少年成长的一

片芳草地。

看着自己的作文变成了报纸上的铅字,羊山中学七(10)班的刘培同学很高兴,她告诉记者,这对她自己的写作水平增添自信心。《信阳晚报》开辟固定版面,为中小学生的优秀作文提供展示和交流平台的做法不仅激发了学生的写作兴趣,也得到了学校校长和任课教师

的赞誉。信阳市第十三小学校长王秀娟说:“感谢《信阳晚报》提供了一个展示学生综合素质,宣传学校和教师的窗口,这样的平台对提高学生的写作水平一定大有裨益。”羊山中学校长谈运斌认为,《信阳晚报》开辟大量版面和重要位置,关注信阳市中小学生的成长,这不仅是对教育的支持,也体现了主流媒

体的正确价值导向和社会责任。

据悉,全新改版后的《信阳晚报》将在每周五的副刊《青春周刊》开辟成长、花蕾等4个固定彩色版面,刊发我市中小学生的优秀作文。在课堂上,信阳晚报社总编辑赵恩烽也勉励朝气蓬勃的学生们勤学慎思,多读多写,成为《信阳晚报》的小记者。

## 快递收寄件不验视将被罚

我市开展“落实收寄验视制度专项整治”活动

信阳消息(记者 王洋)近日,山东潍坊捷顺通快递有限公司(圆通加盟公司)在卸载和投递快件时,发生化学品泄漏致人员伤亡事件,引发市民极大关注。昨日,记者从市邮政管理局获悉,事件发生后,我市在全市范围内开展了落实收寄验视制度专项整治活动,排查本地邮政快递企业相关乱象。

据了解,目前我市备案的快递企业已达14家,并在各县区设立有分支机构或服务点。从25日开始,一个月的时间内,市邮政管理局将通过日常检查、

突击检查、联合检查、明察暗访、调取监控录像记录等多种方式,从21个方面对邮政快递企业进行现场检查。

检查重点集中在三个方面。第一,邮政快递企业是否在场客户在场的情况下,当面验视交寄物品,核实是否属于国家禁止或限制寄递的物品,物品的名称、类别、数量等是否与寄递详情单所填写的内容一致等;第二,依照国家规定需要客户提供有关书面凭证的,邮政快递企业是否要求客户提供凭证原件并进行严格核对等;第

三,客户拒绝验视、拒不如实填写寄递详情单、拒不提供相应书面凭证或不按照规定出示有效身份证件,邮政快递企业是否坚决不予收寄等。

对于检查中发现邮政企业、快递企业不执行收件验视制度,或者违反规定收寄禁限寄物品的,经查证属实,一律依据《邮政法》第七十五条规定作出严厉处罚,该停业整顿的停业整顿,该吊销许可的坚决予以吊销。

据市邮政管理局行业管理科负责人介绍,在暗访环节,工作人员将装有打火机等国家明

令禁止寄递,且已包装好的包裹交由快递公司员工,看其是否执行收寄验视制度。“从目前暗访情况来看,市区执行较好,会询问、打开包裹检查,但在一些县区,由于企业发展不成熟、人员流动性大,虽然需要悬挂的制度等都已经张贴上墙,在具体执行中,却检查不认真、不到位,容易漏查。”该负责人说,一些快递企业还存在电源线私拉乱扯、裸露老化、地面有烟头等隐患。“我们将联合公安、安监等部门,加大对邮政企业、快递企业的检查力度,防患于未然。”